 (
…………○…………外…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
) (
※※请※※不※※要※※在※※装※※订※※线※※内※※答※※题※※
) (
…………○…………内…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
)
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一、单选题 
1.被除数的末尾有几个0，商的末尾(    )。
A. 一定有几个0                             B. 一定没有0                             C. 不一定有几个0
2.155÷3=51……2，验算这道题目的算式是（         ）            
A. 51×3=153                              B. 51×3+2=155                              C. 51×2=102
3.365÷5的商是（  ）位数．            
A. 一                                             B. 二                                             C. 三
二、判断题 
4.判断对错

5.口算 3000÷6时，要把3000看做3个千，因为30÷6=5，所以3000÷6=5000。    
6.4800÷900=5…3    
三、填空题 
7.填空
________
（从上到下依次填写）
8.□48÷6的商如果是两位数，□里最大能填________：如果商是三位数，□里最小能填________。    
9.917÷7所得的商是________位数．213÷5所得的商的最高位是________位．    
10.填对，才能入场

________    
11.剩下的是________张卡片？


四、解答题 
12.一瓶矿泉水有500mL，纸杯的容积约是120mL.    
（1）一瓶矿泉水大约能倒几杯？    
（2）一个人平均每天大约需要喝1400毫升水，如果使用这样的纸杯，每天大约需要喝多少杯水？    
五、综合题 
13.找座位（连线）。

六、应用题 
14.修路队6天一共修路290米，平均每天大约修路多少米？    
15.看图回答

（1）估一估，谁写得快？    
（2）分别算出两人平均每分钟大约写多少个大字？    
（3）你还能提出什么问题？    


参考答案
一、单选题
1.【答案】C  
【解析】【解答】被除数的末尾有几个0，商的末尾不一定有几个0.
故答案为：C.
【分析】被除数末尾有几个零，不能确定商的末尾就有几个零，例如100÷25=4，被除数有2个0，而商的末尾没有0，据此解答.
2.【答案】B  
【解析】【分析】有余数的除法的验算方法是除数×商+余数=被除数
3.【答案】 B   
【解析】【解答】解：被除数的百位数3小于除数5，所以商的最高位商在十位上，所以商是两位数．
故选：B．
【分析】根据题意，被除数的百位数3小于除数5，所以商的最高位商在十位上，所以商是两位数，据此解答即可．
二、判断题
4.【答案】 错误   
【解析】【解答】55060=9......10,故答案是错误的 
【分析】一个整数除以另一个不为0的整数，得到整数的商以后还有余数，这样的除法叫做有余数的除法。
  
5.【答案】错误  
【解析】【解答】口算 3000÷6时，如果把3000看做3个千，3个千除以6不够一个千，所以要把3000看成30个百，30个百除以6等于5个百，也就是500，所以3000÷6=500，原题计算错误.
故答案为：错误.【分析】口算整千数除以一位数，先把整千数看作几个千或几十个百，然后除以一位数，据此解答.
6.【答案】错误  
【解析】【解答】解：900×5+3  
=4500+3
=4503
4503≠4800，所以本题做法错误；
故答案为：错误．
【分析】要判断正误，根据“被除数=商×除数+余数”代入数值，看式子是否成立，进而得出结论．
三、填空题
7.【答案】 8,16,160   
【解析】【解答】根据计算，填表如下：

故答案为：8；16；160.
【分析】整数除法计算法则：先从被除数的高位除起，除数是几位数，就看被除数的前几位； 如果不够除，就多看一位，除到被除数的哪一位，商就写在那一位的上面，如果哪一位上不够商1，要补“0”占位，每次除得的余数要小于除数，据此解答.
8.【答案】5 ；6
  
【解析】【解答】解：要使商是两位数，□里的数小于6，最大填5；要使商是三位数，□里的数大于或等于6，最小填6。
故答案为：5；6
【分析】三位数除以一位数，被除数的最高位数字小于除数，商是两位数；被除数的最高位数字大于或等于除数，商是三位数。
9.【答案】三；十  
【解析】【解答】解：（1）917的最高位是9，除数是7，9＞7，商的最高位在百位上，是三位数；
（2）213的最高位是2，除数是5，2＜5，商的最高位在十位上，是两位数.
故答案为：三；十.
【分析】整数除法计算法则：先从被除数的高位除起，除数是几位数，就看被除数的前几位； 如果不够除，就多看一位，除到被除数的哪一位，商就写在那一位的上面，如果哪一位上不够商1，要补“0”占位，每次除得的余数要小于除数.
10.【答案】>；=；<；=  
【解析】【解答】因为450÷50=9，9＞7，所以450÷50＞7；
480÷60=8；
因为630÷90=7，7＜9，所以630÷90＜9；
420÷70=6
根据计算，填空如下：

故答案为：＞；=；＜；=.
【分析】根据题意，先计算出结果，再比较大小，整百整十数除以一位数，可以把整百整十数看作几十个十，然后除以一位数，商是几个十，也就是几十，据此解答.
11.【答案】4  
【解析】【解答】497÷7=71
360÷5=72
219÷3=73
剩下的数字卡片是4.
【分析】整数除法计算法则：先从被除数的高位除起，除数是几位数，就看被除数的前几位； 如果不够除，就多看一位，除到被除数的哪一位，商就写在那一位的上面，如果哪一位上不够商1，要补“0”占位，每次除得的余数要小于除数.
四、解答题
12.【答案】 （1）解：500÷120=4(杯)……20(mL)
答：一瓶矿泉水大约能倒4杯。
（2）解：1400÷120=11(杯)……80(mL)
答：每天大约需要喝12杯。
【解析】【分析】（1）求一瓶矿泉水能倒几杯，即求500里面有几个120，用除法解答；（2）一个人平均每天大约需要喝1400毫升水，如果使用这样的纸杯，每天大约需要喝多少杯水？即求1400里面有几个120，用除法解答。解答此题应根据求一个数里面有几个另一个数，用除法解答，还应注意“去尾法”和“进一法”的应用。
五、综合题
13.【答案】解：连线如下：

  
【解析】【分析】根据除数是一位数的除法计算方法直接口算，然后再连线即可。
六、应用题
14.【答案】 解：290÷6≈300÷6=50（米）
答：平均每天大约修50米。
【解析】【分析】根据题意，用6天修路的总米数÷天数=平均每天大约修路的米数，计算时，把被除数估成接近的整百数，然后再除，据此列式解答.
15.【答案】（1）解：根据写字的个数与用的时间估计小女孩写得快.

（2）解：62÷3≈20(个)，41÷2≈20(个)
答：小女孩约写20个字，小男孩约写20个字.

（3）解：问题：小男孩4分钟能打多少个大字？
41×2＝82(个)
答：小男孩4分钟能打82个字.
【解析】【分析】(1)根据打字的总数与用的时间初步判断谁写的快即可；(2)用打字总数除以每人打字的时间，把被除数看作整数，分别估算出两人每分钟打字个数即可；(3)提出一个合理的数学问题，并解答即可.
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